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1. Dado sen 𝑥 =
2

3
 , quais são os possíveis valores 

de cos 𝑥? 

 

 

 

 

 

 

2. Dado cos 𝑥 = −
1

2
 𝑒 

𝜋

2
< 𝑥 < 𝜋 , calcule o valor 

da expressão 2 sen 𝑥 + √3. 

 

 

 

 

 

 

3. Dado cos 𝛼 =
5

13
 𝑒 

3𝜋

2
< 𝛼 < 2𝜋 , calcule a 

expressão 100 + 26 sen 𝛼. 

 

 

 

 

 

 

4. Calcule o valor de 𝑦 = 5(cos 𝑥)2 + cos 𝑥 + 5 , 

sendo dado sen 𝑥 = 0,6 e 𝑥 pertence ao 1° 

quadrante. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Calcule 𝑘 de modo que se tenha 

simultaneamente sen 𝛼 = 1 + 4𝑘  𝑒 cos 𝛼 =

1 + 2𝑘. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gabarito: 
 

1. ±
√5

3
 

2. 2√3 

3. 76 

4. 9 

5. 𝑘 = −
1

10
 𝑜𝑢 𝑘 = −

1

2
 

Exercícios: Relação fundamental da trigonometria 
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